

Dohody společníků kapitálových společností o výkonu hlasovacích práv

Abstrakt

Předkládaná diplomová práce se zabývá dohodami společníků kapitálových společností o výkonu hlasovacích práv a zaměřuje se na otázku, zda současná právní úprava poskytuje dostatečný prostor pro řešení vybraných právních problémů souvisejících s dohodami o výkonu hlasovacích práv. Diplomová práce je členěna na úvod, tři kapitoly a na závěr.

V první kapitole diplomová práce pojednává obecně o vedlejších dohodách společníků kapitálových společností a o subjektech, které mohou vedlejší dohody uzavírat. V této části se práce zabývá především otázkou, zda může vedlejší dohodu uzavřít i třetí osoba stojící mimo společnost či samotná společnost, jejíž společníci vedlejší dohodu uzavírají.

Druhá kapitola se zaměřuje již konkrétněji na dohody o výkonu hlasovacích práv. Nejprve se práce zabývá samotným výkonem hlasovacího práva a otázkou jeho samostatné převoditelnosti, přičemž posléze je pojednáno o formě a obsahových náležitostech dohody o výkonu hlasovacích práv a o posouzení dohody o výkonu hlasovacích práv jako smlouvě o společnosti. V poslední části se práce zabývá podmínkami platnosti u některých typů dohod o výkonu hlasovacích práv. Práce si zejména klade otázku, zda jsou i po rekonstrukci zakázány dohody o výkonu hlasovacích práv, které dříve zapovídal obchodní zákoník, zda je možné v dohodě o výkonu hlasovacích práv sjednat úplatu a zda je možné jako součást dohody o výkonu hlasovacích práv sjednat smlouvu o plnění třetí osoby.

Ve třetí a poslední kapitole se práce zabývá soukromoprávními důsledky porušení dohody o výkonu hlasovacích práv. Práce se zaměřuje na otázky, zda je možné nahrazení projevu vůle společníka, který hlasoval v rozporu s uzavřenou dohodou o výkonu hlasovacích práv, či zda je možné takového společníka ze společnosti vyloučit. V poslední části se poté práce zabývá otázkou, zda je možné prohlásit usnesení valné hromady za neplatné, bylo-li hlasováno v rozporu s uzavřenou dohodou o výkonu hlasovacích práv a otázkou zneužití hlasovacího práva.

Klíčová slova: dohody o výkonu hlasovacích práv, hlasovací právo, vedlejší dohody